

2
ноября
среда
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 149 (880)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

Организовать социалистическую помощь отстающим колхозам

Своевременно убрать хлеб, обмолотить его, выполнить хлебопоставки и натуроплату за работу МТС — основная и главная заповедь всех колхозов и их руководителей.

Своевременная уборка урожая обеспечивает полноценный трудодень колхознику, укрепляет экономику колхоза и создает за житочную и культурную жизнь.

Колхозы, по-большевистски включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, полностью закончили все сельскохозяйственные работы. Они выполнили план хлебопоставок и полностью расчитались по натуроплате за работу МТС.

Передовые колхозы района — имени Калинина, «Прогресс», «Переменник» и «Красный Октябрь» за обработку работы на хлебоуборке, молотьбе и сдаче зерна государству занесены на районную доску почета. Лучшие из них занесены на областную доску почета — колхозы «Прогресс», имени Калинина, имени Степана Разина и «Переменник».

Лучшему машинисту молотильной машины т. Мурзову присужден переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. Кроме того, машинисты молотильных машин тт. Кудрин и Мурзов за хороший уход за машинами и высокий на молот зерна премированы дирекцией МТС отрезами на костюмы.

Казалось бы, что эти высокие награды должны были мобилизовать отстающие колхозы на быстрейшее окончание молотьбы и сдачи хлеба государству, но этого не случилось. На 30 октября по району еще не засыпано 418 гектаров и не обмолочено 4.038 гектаров.

В колхозе «Красный борец» не обмолочено 234 гектара, «Авангард» — 241 гектар и «Наш путь» — 105 гектаров.

Колхоз «Наш путь» (председатель колхоза т. Толкачев) имел полную возможность давно закончить молотьбу и произвести полный расчет с государством. Они за свою бездеятельность должны держать ответ.

Лучшим подарком величественному празднику — 21 годовщине Октябрьской революции будет полное окончание всех сельскохозяйственных работ и сдача хлеба государству.

обмолачивают не больше 5 гектаров в день. Прогулы со стороны отдельных колхозников — частое явление. Однако никто из нарушителей трудовой дисциплины не привлечен к ответственности.

В настоящее время передовые колхозы развернули социалистическую помощь отстающим колхозам. Колхоз «Огонек», окончив все сельскохозяйственные работы, оказывает социалистическую помощь колхозу «Красный борец».

Колхоз «Прогресс» оказывает социалистическую помощь колхозу «Наш путь».

До праздника Великой Октябрьской социалистической революции осталось несколько дней. Городской комитет партии и президиум горсовета должны принять все меры по оказанию социалистической помощи отстающим колхозам, чтобы ни одного спона не осталось необмолоченным.

Областной комитет партии и облисполком представляют все возможности нашим колхозам для того, чтобы как можно скорее закончить расчеты с государством по госпоставкам и натуроплате за работу МТС.

Разрешено принимать зерно с повышенной влажностью, имеющее большую зерновую примесь, горькопыльное, и, наконец, там, где недостаточно кондиционного зерна, разрешено отдельным колхозам заменять другими культурами.

Но руководство района, МТС и правления большинства колхозов отвечают не большевистским делам. План госпоставок и натуроплаты за работу МТС наш район выполнил на 82 процента. Такие колхозы, как «Красный борец», еще не сдал государству 906 центнеров, «Красная пятилетка» — 317 центнеров, «Первое мая» — 720 центнеров. Нельзя рассматривать иначе, как государственное преступление со стороны тех правлений колхозов, которые до сих пор еще не рассчитались с государством. Они за свою бездеятельность должны держать ответ.

Лучшим подарком величественному празднику — 21 годовщине Октябрьской революции будет полное окончание всех сельскохозяйственных работ и сдача хлеба государству.



За отличные показатели в уборке, обмолоте и сдаче зерна государству заносится на районную ДОСКУ ПОЧЕТА следующие колхозы и их руководители:

1. ИМЕНИ КАЛИНИНА, Трудоармейского сельсовета, председатель колхоза **П. И. Ковалев**.
2. «ПРОГРЕСС», Карагайлинского сельсовета, председатель колхоза **И. Ф. Максименко**.
3. «ПЕРЕМЕННИК», Сергеевского сельсовета, председатель колхоза **П. Ф. Кутонов**.
4. «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ», Михайловского сельсовета, председатель колхоза **П. К. Степанов**.
5. «ПОБЕДА», Карагайлинского сельсовета, председатель колхоза **П. Г. Скударнов**.
6. «КРАСНОАРМЕЦ», Карагайлинского сельсовета, председатель колхоза **Д. А. Свинцов**.
7. ИМЕНИ СТЕПАНА РАЗИНА, Карагайлинского сельсовета, председатель колхоза **Т. И. Максимен**.
8. «ОГОНЕК», Трудоармейского сельсовета, председатель колхоза **П. Я. Брагин**.
9. «УРОЖАЙ», Трудоармейского сельсовета, председатель колхоза **В. Я. Теплов**.

В подарок Великому Октябрю

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, молодежное звено колхоза имени Сталина, Бурлаковского сельсовета, взяло на себя обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки на уборке богатого урожая.

Свое обязательство зве-

но выполняет с честью. 26 октября, работая на складовании хлебов, оно выполнило дневное задание на 166 процентов. Особено образцы своей работы показывают члены этого звена тт. Воронкова А. И., Медведева М. Р., Власова А. И. и Родина.

С. Симович.

Почему Якимов и Егоров остаются безнаказанными?

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Хельхем», Михайловского сельсовета, Якимов безответственно относится к своим обязанностям. Согласно примерного устава сельскохозяйственной артели Якимов должен начислять трудодни колхозникам ежедневно по окончании работы, но этот пункт устава он грубо нарушает. Сейчас в его бригаде колхозникам не начислены трудодни за два с половиной месяца.

12 октября по вине Якимова в колхозе был сорван стахановский день на уборке богатого урожая.

Кроме того, недавно в бригаде Якимова конюх Егоров учинил на току пожар, где находилось около шести волов снопов. На шести гектарах Егоров стравил лошадям хлеб, но под покровительством Якимова последний до сих пор продолжает оставаться безнаказанным.

Смирнов.

Награждение орденами СССР, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги»

31 октября в „Правде“ опубликовано окончание указа Президиума Верховного Совета СССР. Всего указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены орденом Ленина 95 человек, орденом „Красное Знамя“ — 1.982 человека, орденом „Красная Звезда“ — 1.935 человек, медалью „За отвагу“ — 1.326 человек и медалью „За боевые заслуги“ — 1.159 человек. (ТАСС).

Закончим годовую программу угледобычи к 12 декабря

Коллектив рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников шахты № 4—10, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, 27 октября с. г. во вторую смену выполнил десятимесячную программу угледобычи, выдав на гора 635.590 тонн угля.

Лучшие люди шахты показывают образцы труда. Третий комсомольский участок, выполнивший досрочно годовую программу, производственное задание в октябре выполнял от 110 до 150 процентов. Горный мастер этого участка т. Чечумашев, занесенный на доску почета двадцатой годовщины ВЛКСМ, выполняет свою программу на 130 процентов. Забойщики тт. Петрищев, Тараненко, Буркелов и другие выполняют задание на 200 с лишним процентов. Тов. Трапезников, мастер угля первого класса, систематически выполняет свою норму на 300 процентов и больше.

Коллектив шахты № 4—10 достигнутые успехи последних дней закрепляет и на основе решения ЦК ВКП(б) и СНК о внедрении графика цикличности во все звенья производственного процесса угольной промышленности обязуется закончить годовую программу в день годовщины выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря.

Волостнов, Берсенев, Обухов, Шихалев, Тараненко.

Ленинскому Комсомолу

Приветствие в день 20-летнего юбилея ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует Ленинский Комсомол в день его двадцатилетия.

За двадцать лет Комсомол прошел славный путь борьбы и побед. Комсомол воспитал десятки и сотни тысяч замечательных советских людей, мужественных, бесстрашных бойцов советского народа, лучших представителей молодого поколения рабочих, колхозников, советской интеллигенции, не покладая рук работающих во всех отраслях социалистического строительства — в армии и в школе, на стройках и на заводах, в совхозах и колхозах, в области науки, техники и искусства, в советах, в профсоюзах, в кооперации.

Этих успехов Комсомол добился потому, что он всегда боролся под руководством большевистской партии, высоко держал знамя Ленина — Сталина, обединяя вокруг него миллионы трудящейся молодежи, всегда являясь верным помощником партии, ее боевым резервом.

Эти успехи были бы более значительными и всесторонними, если бы ЦК ВЛКСМ не допустил в последнее время ряда серьезных ошибок в деле идейного воспитания молодежи, очищения Комсомола от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу.

ЦК ВКП(б) желает Ленинскому Комсомолу успехов в деле воспитания нашей молодежи в духе марксизма-ленинизма, в духе непримиримой борьбы с врагами народов СССР, в духе дальнейшего укрепления братских уз солидарности между трудящимися всего мира.

ЦК ВКП(б) уверен, что, вооруженный учением марксизма-ленинизма, Комсомол проявит еще больше инициативы и дисциплинированности во всех областях социалистического хозяйства и культуры в деле усиления обороноспособности нашей страны, укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

ЦК надеется, что Комсомол и впредь будет самоотверженно выполнять свой долг перед советской родиной и международным пролетариатом.

Да здравствует советская молодежь!

Да здравствует Ленинский Комсомол!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Итоги первых дней отчетно-выборной кампании в Комсомоле

С 25 октября начались отчеты и выборы в низовых комсомольских организациях нашего района. С большой активностью комсомольцы критикуют плохую работу своих комитетов и их руководителей по воспитанию комсомольцев, за срыв политической учебы, а также подвергают резкой критике отдельных комсомольцев за невыполнение поручений комитетов комсомола. На сегодняшний день отчетно-выборные собрания проведены в 14 комсомольских организациях.

Никогда еще не была развернута так большевистская критика, как сейчас, на отчетно-выборных собраниях. Это видно из того, что многие комитеты при выборах обновляются почти полностью.

Оказались неизбранными секретарями комитетов ВЛКСМ бывшие секретари комитетов тт. Иванов (шахта № 4—10), Поганин (шахта № 5), Абрашев (шахта Капитальная). Эти товарищи оказались

неспособными в дальнейшем руководить комсомольскими организациями.

В новый состав комитета ВЛКСМ при шахте № 4—10 избраны лучшие, проверенные комсомольцы — производственники тт. Лебедь (десантник транспорта), Чечумашев (горный мастер), Трапезников (забойщик-стахановец), Булгаков (помощник начальника транспорта) и Дьяков. Секретарем комитета избран тов. Дьяков.

На шахте Капитальной в состав комитета комсомола избраны также лучшие комсомольцы: тт. Калабух, Медведев, Скворцов и Бедарев. Секретарем комитета избран тов. Медведев.

Горкому комсомола и его представителям нужно зорко следить за ходом выборов руководящих комсомольских органов. Надо еще шире развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков в работе комсомольских организаций.



Плакат работы художника А. Кокорекина, выпущенный издательством „Искусство“ к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. (СОЮЗФОТО).

Праздник комсомольского племени

Торжественное собрание в Большом театре, посвященное двадцатилетию ВЛКСМ

Знаменательная дата — двадцатилетие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи — была отмечена 29 октября в Москве юбилейным пленумом Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи совместно с общественными организациями, состоявшимся в Большом театре СССР.

Театр заполнила жизнерадостная, бодрая большевистская молодежь.

Присутствующие восторженно встречают появление товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Андреева, Микояна, Ежова, Жданова, Хрущева, Булганина, Косарева, Буденного, Шверника.

Несутся возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Привет Сталину!“, „Товарищу Сталину — комсомольское ура!“, „Да здравствует товарищ Молотов!“

Секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Косарев объявляет торжественное собрание, посвященное двадцатилетию ВЛКСМ, открытым. В почетный президиум избираются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Диас, Тельман, Хозе Диас.

Б. В.

С огромным воодушевлением и подъемом собрание принимает приветствие товарищу Сталину.

Слово для доклада получает тов. Косарев.

После доклада тов. Косарева с большой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. А. Жданов, встреченный бурными, продолжительными аплодисментами.

Торжественное собрание послало приветствия Центральному Комитету ВКП(б), товарищу Молотову, Ворошилову, Исполному Коммунистического Интернационала — товарищу Димитрову. Собрание приняло обращение ко всем комсомольцам, комсомолкам, ко всей советской молодежи.

Вся страна торжественно праздновала двадцатилетие Ленинско-Сталинского комсомола — великую дату в героической жизни счастливой советской молодежи.

Торжественные собрания и пленумы, посвященные славному двадцатилетию комсомола, состоялись в Ленинграде, Киеве, Свердловске, Новосибирске, Хабаровске, Алма-Ате, Баку, Магнитогорске, Калинине, Сталинграде и других городах, а также в селах Советского Союза.

(ТАСС).

Как я готовлюсь к празднику

Я работаю на машзаводе с 1932 года. В комсомоле состою с 1933 года и каждый год великий праздник — годовщину Октябрьской социалистической революции встречаю с большой радостью и высокими производственными показателями.

В этом году я вступил в кандидаты ВКП(б) и буду встречать двадцать первую годовщину Октябрьской революции наилучшими показателями производственной и политико-массовой работы у себя в цехе.

Я работаю формовщиком. Помимо этого выполняю общественную работу — председатель цехового комитета. В нашем цехе хорошо поставлена политico-массовая работа и социалистическое соревнование среди рабочих. Мы соревнуемся с механическим и паровозоремонтным цехами.

Я соревнуюсь с формовщиком т. Пучеглазовым. Итоги нашего соревнования ежедневно проверяются. Он выполняет в среднем свое производственное задание на 154 процента, а я — на 191 процент. Соревнуются друг с другом и остальные рабочие нашего цеха. Их договоры также аккуратно проверяются.

В обеденный перерыв мы собираем рабочих и читаем газеты: „Советскую Сибирь“, „Правду“ и другие.

Дома я читаю свою местную газету и „Индустрию“. Большую часть своего свободного времени я отдаю на изучение Истории ВКП(б).

Гапонов.

Наладить работу клуба и избучитальни в селе Михайловке

В селе Михайловке имеют клуб и избучитальня, но культурно-массовой работы проводить негде, так как эти помещения не отапливаются. А в клубе в настоящее время ссыпан колхозный картофель.

25 октября я обратился к бригадиру колхоза тов. Якимову (члену сельсовета), попросил у него лошадь, чтобы привезти дрова. Он пообещал мне доставить дрова, но до сих пор этого не сделал.

Подходит двадцать первая годовщина Октябрьской социалистической революции. Нужно писать лозунги, подготовить избучитальню и клуб, чтобы колхозники могли свой праздник провести культурно, но председатель Михайловского сельсовета тов. Сидоров не помогает мне наладить работу клуба и избучитальни. Смирнов.

СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ШАХТ КУЗБАССА

Вечером 30 октября в Новосибирске открылось совещание партийно-хозяйственного актива Кузнецкого угольного бассейна. Свыше 800 делегатов принимают участие в работе совещания. Прибыли делегации горняков Уралугля и Дальугля для заключения договора на социалистическое соревнование с шахтерами Кузбасса.

В первый день совещания заслушано доклад секретаря обкома партии тов. Лобова о постановлении Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о работе угольных комбинатов и трестов и доклад управляющего комбинатом Кузбассуголь тов. Постоутенко о реализации приказа наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича о работе шахт Кузбассугля.

Утром 31 октября начались прения по докладам.

Кузнецкий угольный комбинат хотя дает добычу угля выше уровня прошлого года, но плана не выполняет, работает недовлетворительно, задолжен стране свыше двух миллионов тонн угля.

Тресты работают неравномерно. Если трест „Куйбышевуголь“ повысил добчу угля против прошлого года на 24 процента, трест „Молотовуголь“ — на 10 процентов, „Кагановичуголь“ — на 8 процентов, то трест „Сталинуголь“ дал уменьшение добчи против прошлого года на 12 процентов, „Кемеровоуголь“ — на 5 процентов.

Выступления руководителей участков, бригад, партийных работников показали, что руководители Кузбассугля, трестов, шахт плохо боролись за выполнение приказа наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича о внедрении цикличности, о полном использовании механизмов, расширении забоев, скорейшей ликвидации последствий вредительства. Слаба и политическая массовая работа среди шахтеров.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома ССР требует обеспечить к 1 января 1939 года 23 тысячи погонных метров линии забоев. Подготовка фронта работ идет плохо. Есть только 16 тысяч погонных метров линии забоев. По некоторым трестам вместо роста имеется снижение фронта подготовительных работ (тресты „Анжероуголь“, „Кагановичуголь“, „Кемеровоуголь“).

В Кузбассе есть прекрасные бригады проходчиков. Но опыт их работы не передается на примере. На шахтах много аварий, но руководители шахт, трестов, комбината только мени.

регистрируют аварии, не привлекая аварийщиков к сурьевой ответственности.

На шахтах Кузнецкого угольного бассейна насчитываются десятки стахановских бригад и участков, намного перевыполняющих план. Шахта № 1—6 треста „Анжероуголь“ досрочно выполнила годовой план, перевыполнила девятимесечный план шахта № 4—10 треста „Кагановичуголь“. Неплохо работает шахта Черная гора. Но передовые не учат отстающих.

Капитальное строительство из рук вон плохо. На шахте Центральная на 160 горизонте работа прекращается, надо переходить на 260, но план строительства здесь выполнен немногим больше, чем наполовину.

Не выполнен план жилищного строительства. Отпущенные на жилстройство средства не использованы, но никто не привлечен к ответственности за срыв строительства.

На решающих участках — в забоях работает очень мало коммунистов. На шахте Центральная из 125 коммунистов в забое занято только 11 товарищей. Это одна из причин неудовлетворительного выполнения плана угледобычи.

Все выступления передовых людей Кузбасса говорят об одном, что все бригады, участки, шахты будут перевыполнять план, если им руководство комбината, трестов, шахт, партийные и профсоюзные организации по-большевистски обеспечат выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома ССР о работе угольных комбинатов и трестов и приказ наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича.

Совещание продолжает работу.

(ОблТАСС).

Устранить недостатки в работе шахты № 1—2

На шахте № 1—2 отдельные начальники участков не создают условия рабочим, из-за чего не выполняется производственное задание. Начальник третьего участка т. Мартынов и Попов, но мер никаких не принимают.

Попов не заботится о приобретении необходимых инструментов. У каждого забойщика должен иметься подпилок для точения буров, но их нет даже в кладовой. Рабочие вместо того, чтобы отбурить забой в 10 минут, тратят на это полтора часа.

Кроме этого, в кладовой нет топоров, кайла, лопат. Для поисков этих инструментов горняки теряют много своего рабочего времени.

Не выполняют постановление горкома ВКП(б) об окончании хлебоуборки к 7 ноября

28 октября в колхозе „Труд“, Сергеевского сельсовета, на молотьбе и копке картофеля колхозники полдня не работали. Бригадиры Трушкин и Доможилкин вместо того, чтобы организовать колхозников на быстрейшее окончание полевых работ, занялись спорами о том, на какие работы направить своих колхозников.

Трушкин и Доможилкин развалили в колхозе трудовую дисциплину. В результате ряд колхозников совершенно не выходит на работу, а те колхозники, которые выйдут на работу, простирают на раскомандировке по 3—4 часа в ожидании, когда их пошлют на работу.

Такое положение привело к тому, что уборка хлебов в колхозе идет преступно медленно. На 28 октября 20 гектаров зерновых культур не засыпано, более ста гектаров не обмолочено, в счет госпоставок и натуроплаты за работу МТС не вывезено 45 центнеров зерна. Еще не сдано государству 50 центнеров картофеля.

Председатель колхоза и бригадиры проявляют явный саботаж, срывая выполнение постановления горкома ВКП(б) об окончании всех полевых работ к 7 ноября. Заведующий горзотом т. Сандаков должен принять меры к дезорганизаторам трудовой дисциплины в колхозе.

Седельников.

На районном совещании работников животноводства

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

На основании решения бюро городского комитета партии от 19 октября с. г. Киселевским горзо 27 октября было проведено районное совещание работников животноводства с вопросом о подготовке скота к стойловому периоду.

Со значение социалистическому животноводству. Многие колхозы нашего района еще до сих пор не приступили к подготовке скотных дворов к зимнему периоду. В колхозах „Культурник“, „Искра“, „Красный пахарь“, имени Чапаева весь скот находится под открытым небом.

Руководители этих колхозов много болтают о подготовке к зиме, но на деле эту работу не организуют. Безответственно относятся к этому важнейшему участку работы и заведующий сектором животноводства горзотв. Синкин. Он увлекся исключительно уборочными работами, а ремонт и строительство скотных дворов в колхозах передоверил заведующим животноводством, а последние ничего не сделали. Таким образом, отдельные колхозы нашего района плохо обеспечили скоту теплую и сытую зимовку.

В результате бездушного отношения к социалистическому животноводству в колхозе „Путь Ленина“, Верх-Чумышского сельсовета, падеж свиней в этом году достиг 36 процентов и 12 процентов достиг падеж ягнят приплода 1938 года.

В колхозе „Наш путь“ падеж свиней составляет 47 процентов. А в колхозе „Труд“, Карагайлинского сельсовета, из-за варварского отношения к конскому поголовью абортировалось три конематки.

Беспечность правления колхоза „Зерно“ привела к тому, что скот трое суток стоял голодным, после чего скот сильно накормили и две головы крупного рогатого скота пали.

Враги народа, орудовавшие в колхозе имени Ежова, долгое время вели свою гнусную работу по уничтожению животноводства. За 1938 год в этом колхозе абортировалось 14 конематок и 12 коров.

Для быстрейшего разрешения задач, поставленных партией и правительством в области развития животноводства, сокращения падежа молодняка и ликвидации заболеваемости скота, районное совещание работников животноводства наметило ряд конкретных мероприятий.

Однако не все руководители колхозов придают огром-

Яськов.



Танки китайской армии направляются на передовые позиции.
(Союзфото).

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

Китайские войска оставили Ухань 26 октября, взорвав перед уходом все мосты, аэродромы, железнодорожные станции, правительственные учреждения.

В Северном Китае
Японская концессия предана огню. Все взрослое мужское население ушло вместе с армией за новую линию обороны.

Все три города Ухани—Ханькоу, Ханьян и Учань об'яты пожаром. В тылу японцев развернули операции отряды китайской армии и партизаны.

На южном берегу Янцзы японцы пытались продвинуться вперед у города Дэань. 26 октября с утра начались японские атаки на город. Наступление вели 1.000 солдат, поддержаные несколькими батареями артиллерии и авиацией. Под конец боя, затянувшегося на весь день, японцы пустили в ход отправляющие вещества. Однако к вечеру после рукопашного боя под разрушенными стенами города японцы отступили от Дэаня, потеряв более ста человек убитыми и ранеными.

Китайцы целиком уничтожили японский отряд в 100 человек, направлявшийся через реку Дэ. В районе Жуйчана китайские войска в результате

ночной атаки отбили у японцев пункт Бинциацзе. Японцы потеряли в бою 80 солдат убитыми.

В провинции Чахар китайские части и партизаны отбили у японцев города Цзичэн и Лунгуань, создав угрозу Калгану—важному центру провинции. В связи с тревожным положением под Калганом японское командование срочно перебрасывает туда войска из Шаньси.

Части 8-й армии и партизаны атаковали японцев в Фупине (Западный Хэбэй) и выбили их из этого города. Японская колонна в 2 тысячи человек начала отступать из Фупина на восток, но на пути была встречена партизанами. Бои идут восточнее Фупина.

В северной части Хэнани 21 октября китайские войска вновь заняли город Цзиюань. Японцы отходят к востоку. Другие китайские части окружили японский гарнизон в Мынсяне и прервали движение поездов по железной дороге.

Столкновения с партизанами в Южной Шаньси наносят японцам большие потери. За последние дни из этого района через Линьфынь было отправлено 1.400 раненых японцев.

Оселковский сельсовет не занимается работой избы-читальни

Одним из культурных очагов на селе является избачитальная, в которой повседневно должна проводиться вся культурно-просветительная и массово-политическая работа с молодежью и колхозниками. Но у нас подчас руководители партийных и советских организаций не уделяют должного внимания работе изб-читален.

Например, в деревне Оселки помещение избачитальной до сих пор не отремонтировано, хотя на ремонт сельский совет имеет по смете 400 рублей. Сейчас приближается 21 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники, безусловно, стремятся культурно и весело провести свой праздник, а собраться будет негде.

Я неоднократно обращался к председателю колхоза "Звезда" т. Кошкину и председателю сельсовета т. Ильмоирову с просьбой оказать мне необходимую помочь в оборудовании изб-читальни, но от них всегда получал один ответ: "Сейчас уборка урожая и заниматься ремонтом изб-читальни не время".

Обращался я и в горонко, но помощи также никакой не получил. Я надеюсь, что этим вопросом займется городской совет и заставит т. Кошкина и Ильмоирова наладить работу изб-читальни.

Зав. изб-читальни

Нерубин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горсовета назначается совещание санитарного актива: общественных сануполномоченных предприятий и учреждений, членов секций здравоохранения, домкомов, уличных комитетов и комендантских общежитий.

Повестка дня:

Поход за культурный быт и борьба с отдельными вспышками инфекционных заболеваний.

Явка обязательна для всех вышеуказанных лиц.

Приглашаются домохозяйки.

Горсовет.

СВОДКА

о ходе уборки, обмолота и скирдования хлебов по колхозам Киселевского района на 30 октября 1938 года

Наименование колхозов	Сжато зернами и яровыми колосовыми	Обмолот, включая уборку комбайнами	Процент выполнения	Прирост за 5-дневку	В том числе уборкой комбайнами	Заскирдовано и вывезено для обмолота	Процент скирдован
"Прогресс"	424	424	100	—	190	234	100
"Победа"	630	630	100	—	407	223	100
"Красноармеец"	140	140	100	10	—	140	100
"Огонек"	948	948	100	26	581	367	100
"Трудовик"	376	376	100	25	113	263	100
"Урожай"	243	236	97	11	147	96	100
"Первое августа"	682	661	96	14	308	374	100
Имени Калинина	411	391	95	10	215	197	100
"Красный Октябрь"	444	415	93	15	132	312	100
"Зерно"	621	580	93	17	436	185	100
"Красная нива"	323	298	92	7	130	192	100
Имени Ежова	735	666	92	25	393	342	100
"МОПР"	85	78	91	18	—	85	100
"Промысловик"	344	312	90	10	147	197	100
Имени Ст. Разина	129	116	89	16	—	129	100
Имени Ворошилова	724	651	89	41	312	412	100
Имени Сталина	383	339	88	17	183	199	100
Имени Пугачева	652	566	88	10	382	224	93
"Трудовая дружба"	522	461	88	25	286	235	100
"Наш путь"	835	730	87	6	358	440	94
Имени Буденного	128	111	86	15	—	128	100
"Новая жизнь"	248	207	83	14	17	231	100
"Культурник"	596	498	83	—	297	262	93
Имени Кирова	282	222	78	40	48	234	100
"Искра"	607	477	78	20	156	430	96
"Хель-хем"	779	605	77	70	170	609	100
"Труд" (Караг. с/с.)	394	304	77	58	—	394	100
"Заря"	558	430	77	20	212	346	100
"Красный пахарь"	563	426	75	15	214	332	96
"Переменник"	446	335	75	50	—	446	100
Имени Красина	276	198	72	52	—	275	100
"Красный борец"	819	585	71	40	251	488	90
"Просвещенец"	452	321	71	20	89	352	97
"Пчелка"	321	215	66	14	63	258	100
"Трудовой чуваш"	106	71	66	20	—	106	100
"Пихтовик"	124	82	66	10	—	124	100
"Авангард"	708	467	65	14	141	475	87
"Красная пятилетка"	598	392	65	103	210	302	100
"Звезда"	499	323	64	66	51	447	100
"Путь Ленина"	347	220	63	26	—	306	88
"Ударник"	271	163	60	10	—	280	84
"Красный партизан"	265	157	59	4	—	265	100
Имени Чапаева	278	160	57	25	—	278	100
"Труд" (Серг. с/с.)	276	158	57	8	—	276	100
"Первое Мая"	726	390	53	35	111	558	92
"Тайга"	320	170	53	32	8	311	100
"Совработник"	215	112	52	20	—	215	100
Всего по району	20856	16818	80	1103	6757	13530	97
Трудоармейский с/с.	3534	3314	93	138	1795	1739	100
Карагайлинский с/с.	3674	3301	89	175	1373	2265	95
Михайловский с/с.	1506	1242	82	125	350	1156	100
Бурлаковский с/с.	3567	2865	80	122	1444	2061	98
Сергеевский с/с.	3198	2507	78	116	824	2274	96
Оселковский с/с.	1196	869	72	123	174	1022	100
В.-Чумышский с/с.	2089	1385	66	100	392	1485	89

ГОРЗО.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

2-3 ноября демонстрируется звуковой художественный фильм

Великий гражданин

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов.

Дирекция.

Анонс: новый звуковой фильм **ВРАГИ**

Стройконтроле облстройтреста требуются в неограниченном количестве на строительство: **плотники, столяры, каменщики, стекольщики, кровельщики, пильщики, чернорабочие, штукатуры, маляры.**

Квартиры обес печиваются. Обращаться по адресу: город Киселевск, стройконтроле облстройтреста (помещение бывшей прачечной).

Стройконтроле.

Утерянный пропуск № 519, выданный шахтой управлением шахты Капитальной № 1 на имя Русланова Е. С., считать недействительным.

Утерянную каучуковую круглую печать, принадлежащую Киселевской поликлинике, считать недействительной.

ТРЕБУЕТСЯ **домашняя работница** с рекомендацией в семью на два человека. Обращаться в часы занятой к бухгалтеру редакции.

Утерянный аттестат об окончании 7 классов на имя Худолеева Н. Ф. считать недействительным.

Добы